

中共宁波市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2019年10月 3 日 星期四 农历己亥年九月初五





新华社北京10月2日电 10 月1日出版的第19期《求是》杂志 发表中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平的重要文章 《推进党的建设新的伟大工程要一 IVI ##- -- W

新时代党的建设新的伟大工程,既要培元固

本,也要开拓创新,既要把住关键重点,也要形成

整体态势,特别是要发挥彻底的自我革命精神

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

文章强调,加强党的领导是新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本保证。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义

推进党的建设新的伟大工程要一以贯之

革命进行好,我们党必须勇于进行 自我革命,把党建设得更加坚强有 力。勇于自我革命,从严管党治 党,是我们党最鲜明的品格,全面 从严治党永远在路上。没有中国共 产党,哪有社会主义中国?哪有中 国特色社会主义?哪有中华民族伟 大复兴?在统揽伟大斗争、伟大工 程、伟大事业、伟大梦想中,起决 定性作用的是新时代党的建设新的 伟大工程。

【下转第3版①】

# 持续19年,91岁老人每日在自家小院升国旗。他说感恩党和国家,除了升旗,自己找不到更好的方式——

# 我和我的祖国,一刻也不能分割

记者 王博 陈章升

农家小院,三位老人静立院中。随着录音机里播放的《义勇军进行曲》,一面鲜艳的五星红旗徐徐在院中的木制旗杆上升起。

昨日早上7时30分,91岁的 范德康老人在慈溪市长河镇宁丰村 戴家路的自家小院亲手升起了五星 红旗,陪伴在侧的是老伴张夏美和 儿子范沛先。

盛夏酷暑、腊月寒冬,若没有下雨或其他特殊情况,范德康天亮升旗、天黑降旗。今年已是第19个年头。

1951年参加中国人民志愿军 空军,1952年入朝作战……

"父亲是一名老兵,参加过抗 美援朝战争,经历了硝烟炮火。对 他而言,国旗比生命还重要。"范 沛先说。

"新中国三周年国庆检阅时,我们部队也在人选之列。当时我的任务是地勤,不能去天安门,只能守在北京机场。"坐在书桌前,范德康轻轻地抚摸着一本皱巴巴的军功证书,"任务结束离开北京时,也没能亲眼看到毛主席和天安门上的五星红旗,这让我一直很遗憾。"

1957年,范德康响应国家号召到宁夏支边;支边回来后,在家务农,几口人挤在一间矮旧的房子里。当地党委和政府知道后,不仅为他安排了工作,还批给他一块宅基地。在政府和村民的帮助下,范德康一家住进了宽敞明亮的大瓦户

时光荏苒,当老人年届古稀时,儿孙打算给老人"大办一场"。范德康知道后,召集家中老小开了一个家庭会议。会上,范德康郑重宣布:寿宴从简,把请客吃饭的钱省下来,去北京瞻仰毛主席遗容,到天安门广场看升旗,在院子里建个升旗台。

2000年7月,得到慈溪市司法 局和长河镇派出所批复后,范德康 亲自画图,设计升旗台,并和儿孙 一起在小院里浇水泥、立旗杆。那 年国庆,他第一次升旗,邀请了



范德康和老伴张夏美。

200多人参加,小院里站不下,排 队的人到了巷子口。

在范德康家中,两面墙壁上挂满照片,有他1957年在嘉兴南湖的留影,有和学生们一起升国旗的,有去北京天安门广场看升旗仪式的……

19年,6900多个日夜轮换,海碗般粗的木制旗杆已换过一根;国旗也换了80多面,替换下来的国旗被仔细叠好、抹平褶皱,存放在箱子里。

"这两年,老头子身体不大好,还卧床过一段时间。可他倔得很,生病时也让我们扶着升旗。" 在张夏美看来,每天升旗已经成为范德康生活中最有意义的事。 "我现在子孙满堂,有房住,有养老金拿,病了还有医保,感到很满足了。"范德康说,这些年,村里发生了翻天覆地的变化,村民们腰包鼓了,2000多户人家搬入了新房。"老百姓的日子过得越来越好,发自内心地感激党的领导。"

昨天上午,范德康坐在电视机前看新闻。当电视里响起"我和我的祖国,一刻也不能分割"的音乐时,他跟着轻轻哼唱。当音乐停止,范德康拉着张夏美走到小院,望着飘扬的五星红旗,加重语气道:"我现在最大的心愿是有一口气在就要升旗。等我百年之后,就把这个任务交给儿子,儿子再传给孙子。"

#### (王博 摄)

#### 记者手记

1日早晨7时许, 驱车两个多小时的记者来到了范德康的家中。

当天,由于台风"米娜"的影响,导致院中的旗杆损坏。没能在国庆节升起五星红旗,这让老人异常失落。老人不停念叨,让70岁的儿子范沛先"等雨停了,赶紧把旗杆修好"。

老人在自家小院升旗,持续了 19年;老人在自己心里升旗,持续了700年。在与老人的攀谈中,记者感受到了一名老战士、老党员的执着追求和情怀。

写完此稿,夜虽已深,但眼里所 见的依然是蓝天下,阳光包裹、清风 抚动的那面五星红旗。

WINTERNATIONAL.

### 精神大餐"点"出好味道 海曙文化礼堂借81890 装上"智能遥控器"

本报讯 (海曙区委报道组续大治 孙勇 记者陈朝霞)"唱国歌、看阅兵,'赵大有'糕点师傅还手把手教阿拉制作宁波传统喜庆美食——金团,惬意足类!"1日上午,在海曙区集士港镇岳童村文化礼堂内,150余名村民一起欢度佳节。专程上门的老师是管理员柳佳丽通过"81890 农村文化礼堂专线""点"来的。像这样为村民"点"上精神大餐、"点"出好味道的文化礼堂活动,在海曙成为风景。

为破解文化礼堂供给和村民需求之间的不对称难题,今年7月,海曙借助81890独一无二的大数据和志愿服务优势,联合在全市率先推出"81890农村文化礼堂服务专线"。按照流程,不仅文化礼堂管理员可以随时根据村民需求拨专线"点"项目、"点"师资,管理部门还能通过专线的大数据分析汇总,及时调整服务内容,彻底打通供给侧。

目前,海曙推出的农村文化礼 堂服务菜单,包含理论宣讲、文化 活动、志愿服务等6大类共415个 项目,覆盖该区已建成的90家文 多场次通过"点单"配送的文化服务惠及村民超5000人次。同时,"一人一艺"全民艺术普及培训、志愿服务等热门课程师资力量及时扩充,确保村民不"等课";内容不够本土化、互动性不够强等一批教育类课程被及时调整。 精神大餐"点"出好味道,

化礼堂。专线开通近3个月来,300

精神大餐"点"出好味道,柳佳丽对此感触颇深:"前些天不少村民找到我,希望收看国庆阅兵式后能举行一场有地方特色的庆祝活动。专线拨通后,工作人员给我提供了不少参考,最后挑选的金团制作让村民都很满意!"

"我们不仅要把文化服务的'遥控器'交到村民手中,还要完善好后台服务。"海曙区委宣传部 免责人说,目前全区已建立下单后24小时内和服务项目配送完成后7天内的"二次回访"机制,下一步将进一步提高服务标准宽度,发现问题及时改进,有时是多上接天线、下接地气、村民喜闻乐见的活动,令文化礼堂成为农村的精神地标。

#### 我市结束防台风应急响应 **市防坞要求全力做b**7

### 市防指要求全力做好 台风"米娜"灾后相关工作

本报讯 (见习记者张凯凯通讯员沈㑇)昨天上午,市防汛防合抗旱指挥部发布《关于进一步做好今年第18号合风"米娜"灾后相关工作的通知》,要求各地各部门切实做好合风灾后相关工作,尽快恢复生产生活。此后,市防指发布相关通知,决定于2日10时30分结束防台风应急响

通知指出,目前水库河网水 位较高,各地山体土壤饱和,后 续发生山体滑坡等次生地质灾害 的风险依然较高。台风灾后相关 工作刻不容缓。

市防指强调,各地各部门要 切实防范次生灾害,妥善做好人 员安置和救助工作,确保隐患排 查万无一失,复工复产安全开 展,受灾群众得到妥善安置和救 助。要迅速处置城镇内涝。集中 力量全面加强城镇低洼地区、老 旧小区、下穿立交等监测巡查,

落实强排等措施,全面消除城镇 积水。要全力抢修基础设施。尽 快恢复电、水、气、通信等正常 安全使用,修复受损水利设施。 要严格管控渔船出海。全面落实 管控责任,严格管控措施,确保 台风警报解除前,所有渔船不得 出海或移港,所有涉海涉渔作业 人员不得下海。要尽快恢复农业 生产。全面组织开展农村受灾情 况核查,迅速组织指导农业灾后 生产自救,把台风对"菜篮子" 对市场、对群众收入等影响降到 最低程度。要保障假日安全秩 序。强化部门联动,加强运力调 配、运输监管、景区管控,确保 道路畅通、秩序良好,旅游活动 安全有序。要全面做好防疫工 作。加强疫病监测和疫情报告, 严密监视疾病发生和流行动态, 搞好灾后环境卫生,全方位进行 卫生防疫消毒,不留盲区、不留 死角,确保大灾之后无大疫。

## 台风远离 晴好回归

#### "米娜"影响期间,全市面雨量高达155毫米

本报讯 (记者厉晓杭 通讯 员虞南)"米娜"渐行渐远,雨水 也逐渐撤离,昨天,甬城市区阳

光显现,晴好再度回归。 昨天上午,市气象台解除台风 蓝色预警。数据显示,9月30日20 时至10月2日8时,全市面雨量高 达155毫米,区县(市)中排前三的 为象山184毫米、余姚180毫米、北 仑173毫米,有19个雨量站大于 200毫米,单点雨量最大的站为余 姚华山水库,高达335毫米。昨天, 内陆地区出现8级至10级大风,沿 海地区和杭州湾水面出现10级至 12级大风,沿海海面出现11级至 13级大风。

根据预报,未来10天我市多 云天气唱主角,其中5日及8日到 9日受弱冷空气影响,有阵雨。 今明两天最高气温29℃至31℃, 5日起降至24℃至27℃,最低气 温18℃至21℃。

气象部门提醒,由于前期降水强,河网水位高,土壤含水量大,请大家特别注意防范次生灾害。眼下正值国庆节假期,后期甬城还有阵雨天气,大家需合理规划出行。







## "走出去"天地宽

记者 易鹤 徐展新

冠军企业:海天塑机集团有限 公司 (塑料注射成型机年销售额全 球第一)

在海天集团创始人张静章的办公桌旁边,有一个硕大的地球仪,张静章上班时,常会转动它,一遍遍扫视地球仪上五大洲的各个国家和地区,思索如何把企业推向世界,与全球精英一起研制世界一流的注塑机。他说,世界那么大,"走出去"天地宽。

上世纪90年代初,伴随着经济全球化浪潮,民营企业陆续"走出去",海天集团也开始向外拓展,将首批出口产品卖到了希腊,并建立了自己的外销团队。这几年,张静章愈发深切地感受到国际化的必要性:"全新的世界出现在面前,豁然开朗,让人信心倍增。"

"走出去"不仅是卖产品,还要引技术、聚人才、优服务。这是一条伴随着荣耀与荆棘的道路。1993年,为了提高注塑机零部件的精度和质量,海天耗资3亿元,购买了当时国际上最先进的数控机床。引进先进设备并投入使用后,海天注塑机的质量与价格得以迅速提升。

然而好景不长,由于核心技术 封锁,加上服务费用高昂、国内专 业维修人员稀缺,海天加快发展的 脚步频频受阻。为了不被"卡脖子",海天一边引入国内机械方面 的专家,继续攻坚创新,一边与香 港宁兴公司成立合资企业,想方设 法从海外引进高质量的零部件及组 装技术。

"走出去"的路坎坷不平,海 天奋力抓住每一次机遇。1994 年,海天研制的注塑机坐稳国内头 把交椅,并成功将"海天牌"注塑 机放上了美国芝加哥机械工业展览 会的展台。然而,作为唯一代表中 国的装备类展品,"海天牌"注塑 机没有得到应有的"话语权",只 能放在地下一层很不起眼的位置。 参展的海天工作人员没有气馁。他 们想到了一个"迫不得已"的办 法:在机器上写了一行字——买注 塑机送欧洲旅游。

这个临时广告很快吸引了大家的眼球。工作人员抓住机会,"竹筒倒豆子"般向闻讯而来的客商以及组委会专家成员介绍海天产品优越的性价比和特色功能,给大家留下了深刻的印象,一举提高了知名度。

在国外考察时,张静章发现很 多外国工厂的硬件并不比国内好,



家!"张静章说。 从卖产品到卖服务,走服务型制造企业之路,是企业迈入产业链高端环节的必由之路。为了破除交货期晚、售后服务困难等海外服务瓶颈,2002年,海天加快"走出去"步伐,分别在加拿大、墨西哥、巴西、意大利、土耳其开设了

怀,就难以聘到国际上拔尖的专

境外公司和组装厂,并以五个海外公司为中心,辐射周边国家和地区。目前,海天在9个国家设立了海外直属子公司,在全球范围内拥有60多个销售和服务伙伴。

(海天塑机集团供图)

今年,海天持续推进全球化战略。1月1日,海天越南华远公司二期厂房举行了开工仪式。5月28日,海天国际墨西哥有限公司在墨西哥第二大城市瓜达拉哈拉市举行了新工厂奠基仪式。 【下转第3版②】



看视频

天气: 今天多云; 东南风3—4级; 22℃—29℃ 明天多云转小雨; 西风3—4级